CbIO3 HA MATEMATUIUTE B BbJIT'APUS
Cexknus —Pyce

HIECTH MATEMATHYECKH TYPHHUP ,, I1. XH/IEH/[APCKH”
2007 rognHa
[TocBeTeH Ha JIeHS Ha HAPOAHUTE OyaUTENH - | HOEMBPH

TEMA 34 OCMH KJIAC

lpoyemu npedu da 3ano4yHew paboma!
1. Bpeme 3a patdora - 120 MuHyTH.
2. He ce pa3pemaBa H3M0JI3BAHETO HA KAJKYJIATOP U APYra H34MCIUTETHA TEXHUKA.
3. KbM BesiKa 3aaya ca JajieHH 10 5 Bb3MOKHH 0TroBopa, o3Hauenu ¢ A, b, B, I' u /I, kato
caMo eIMH OT TsX e BepeH. Orpajere ¢ Kpbrye BepHUs CIIOPE] BAC OTTOBOP B TAJIOHA CH.
4., JIpyr oTroBop” ce mpueMa 3a pelieHne camMo NMpH oTOesIsI3aH BEPEH pe3yJaTar.
5. 3a Bepen otroBop Ha 1, 2 u 3 3aga4a ce 7aBat nmo 3 TOYKH, Ha 4, 5 ,6 u 7 3agaya — mo 5
TOUYKHU, HA 8, 9 1 10 3axa4a — mo 7 ToUKH, a 3agaum 11 u 12 — mo 10 Touku.
6. [Ipu nmocouBaHe HA IBa U MOBeYe OTTOBOPA 3aaUaTa ce CMSTA 32 FPELIHO pelleHa .
7. AKo Ha 1aJieHa 3a]]a4a He e 0COYeH OTTOBOP, TA ce oueHsBa ¢ () TOUKH.
8. PemenusTa Ha 3aaayu 11 u 12 ce 3anucBat noapooHo.
OpraHusatopute Bu xenasart ycnex!

. 53 +2,7°
1.  Hameperte cToiHOCTTa Ha 13pasa = : -
537 =5327+2]7
A) 6,25 5)6,5 B)7 N8 1) apyr otroBop
810502
2. NapneHn ca uspasute A = x*-4x-5 n B =W.3a BCAKO X €
BAPHO,Ye:

A)A>B; B)A>B; B)B=A: TNNA<O0uB<0; A)A>0uB<0

3. MeT konaun wuskonaBaT 3a 5 4vaca 5 meTpa kaHan. Konko konmauu ca
HeobGxogumu, 3a ga nskonasat 3a 100 yaca 100 meTpa kaHan?

A) 20 B) 10 B)5 N8 ) apyr otroBop

4. Uncnoto m = 999...9 ce cbetom ot 999 pesatku. [la ce Hamepu cymaTa oT
UMbpUTE Ha YMCNoTo m?.

A) 8991 B) 8990 B) 9991 ) 8999 ) opyr otroBop
5. KaTo nsnonssate HepaBeHcTBaTa D

3a CTpaHWUTe Ha TPUbLIbIHUKA, HAMepeTe Kou Lienn 5
yucna morat ga 6baaT Mspka Ha oTcedkaTa AC: A

A) 8;9;10 bB) 7;8;9 B) 9;10;11

N 9;10;12 [) HUTO eaHOo OT Tesun



6. B Tpubrenumka ABC, AB = AC, AE = AD
n «BAD = 30° MonemuHaTa Ha < CDE e:

A) 10° B) 20° B) 25°
) 30° 1) apyr oTroBoOp
B D C
7. [a ce Hamepu BpoAT Ha TpUUNdPEHUTE YMcna N, KOMTO He HagMuHasaT 200
N Takmea, 4Ye umcrnoto (n+1)(n+2)(n+3)ce genmHa’7.
A) 31 B) 43 B) 15 42 1) opyr otroBop
8. Ha maca ca HapegeHu 200 npasHu kyTun.Ha nbpBusa xon npubassame no 1

TON4ye KbM BCsKa KyTusi,Ha BTOpus xon npubaBsme nol Tonye KbM BCsSKa BTOpa
KyTusl, Ha TpeTusa xon npubassame no 1 Tonye KbM BCska TpeTa Kytna u T. H. [la ce
Hamepu 6posi Ha TonyeTaTa B120-Ta kKyTunsa cneg 200 xoaa.

A) 96 B) 36 B) 76 ) 48 ) apyr oTroBop

9. MBaH Hanucan Ha NUCT XxapTusa 6 ecTeCcTBEHU vucrna. Ton nsbpan 3 oT Ta9x n
npecmeTHan cbopa nm. Cneg kaTo M3BBLPLUUI Tasn onepaumsi 3a BCUYKN Bb3MOXHU
KOMBUHauuun oT 3 OT HanucaHuTe Yucna, yctaHosun, Yye 10 ot cbopoBeTe ca paBHU
Ha 16, a ocTaHanuTe ca paBHu Ha 18. Koe e Han-MankoTo OT HanucaHuTe Yncna?
A) 1 b) 2 B) 3 M4 ) opyr otroBop

10. Ako A=2007*+2007*.2008*+2008* n A=B*, To B e paBHo Ha:

A) 2007.2008+1 B) 2006.2008+1 B) 2007+2008 [I') 2006.2007+1 [) gopyr

OTroBop

PELUEHUATA HA 3AOAYA 11 U SAOAYA 12 3AMUWIETE NOAPOBHO!

11. B TtpubrbnHuk ABC BucounHute AAu CC, ce npecuyat BbB BbTpeLlHa
Toyka H. Ako H e cpega Ha AA,,a CH : HC, =2 : 1, HamepeTe rpagycHaTa msapka
Ha brbn B.

12. EovH nbTHUMK MOXe aa otmae oT rpag A B rpag B ¢ Bnak, KoMTo Tpbrea
BegHara n uammHaBa pasctosiHmeTo 3a 20 yaca, unm cbe camornet. CamoneTsT
n3nmnTa M3BECTHO BPpeEME crned TPbrBaHETO Ha Bfaka, HO YakaHeTo Ha MbTHUKA A0

7
N3NIMTaHETO Ha camMoJieTa N CaMUAT NosneT we My oTHeEMaT 3£ yaca. Konko nbtu
CKOpPOCTTa Ha camMoJieTa € TMo-rofidmMa OT CKOPOCTTa Ha BJlakKa, akoO CaMoneTbT

5
HaCTura Briaka % yaca crnejg HavyanoTo Ha nonerta?



